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Szomorúság mindenfelé. Hol 
itt, hol ott szakad fel az elfojtott 
keserűség, mely már nem bírja 
tovább a hallgatást s ha egyéb­
ként nem könnyíthet magán: leg­
alább panaszkodni kíván. Az is 
valami. Ettől a nótától legalább 
kis időre elalszik a sajgó fáj­
dalom.

Mindenki szükségben van. Azok 
a boldogok a kik jólétben élnek, 
a nagy összeséghez mérve olyan 
kevesen vannak, hogy csak a 
kivételek közé sorozhatok. A 
„mindenki“ bízvást használható 
ebben a mondásban.

Egész nagy osztályok mozdul­
nak meg, mikor már nem bírják 
a hallgatást. Es ha megkezdik a 
panaszt, se vége, se hossza, jön 
az, mint a megnyíló zsilip torká­
ból.

Mint elcsüggedt anya, ül ma­
gában az állam. Körülötte gyer­
mekei. Ez az iskolában tanít, a 
másik adót szed, a harmadik 
igazságot szolgáltat, a negyedik 
a vasutat, a postát igazgatja, az 
ötödik a magánvállalkozás szol­
gálatába szegődik, vau, a ki va­
lami autonom hatóság embere és 
igy tovább.

És egyszer egyik szólal meg 
panaszkodó hangon, hogy ő már 
nem bírja tovább, máskor a má­
sik.

Az elcsüggedt anya ennek is 
súg a fiilébe valamit, annak is. 
Egyiket megsimogatja a kezével,

TÁRCA.
A művelt emberről.

A .Zempléni Újság« részére.
Iita : Unl Lajos.

Az ember acstetikai érzése az 
összhanghoz vonzódik, attól pedig ir­
tózik, a ini azt nélkülözi.

Acstetikai érzés minden emberben 
van, aki csak a legkisebb intelligen­
ciával rendelkezik.

A leghelyesebben tehát az lenne 
a felelet a címként szereplő kérdésre, 
hogy müveit ember az összliíwgzatos 
modern ember. Vagyis az az egyén, 
a kinek fellépésében, mozdulataiban, 
beszédében, cselekvésében soha disso- 
nantiát nem találunk, Az ilyen jelen­
séget a német „Guter Ton« kifejezés­
sel illeti. A magyar nyelv az ilyen 
embert kedvesnek ,uri embernek« 
c/iícces-nck (igenis schicccsnek) hívja. 
A modortalan ember kiállhatatlan, el­
lenszenves, antipatikus.

Van nekünk egy régi közmondá­
sunk az, hogy: »Ruhájaszerint fogad­
ják, esze szerint bocsátják cl az em­
bert.« Aminő szellemes, épen olyan 
mély értelmű ez a közmondás. Mind­
nyáján tapasztalhatjuk, hogy ez a be­
nyomás, melyet valaki első fellépésé­
vel és megjelenésével reánk gyakorol.

ti másikat megdicséri, a harma­
dikra rákiált, iiogy ne morogjon, 
a negyediknek igér valamit és 
igy sorra elhallgatnak egy kis 
időre. Azután újra kezdik, min­
dig hangosabban és keserűbben.

Az elcsüggedt anya végre nem 
álhatja tovább, belátja ezt is, azt 
is, sajnálja fiait és segíteni akar 
rajtok, habár ő érzi is meg.

Szétnéz szegényes házában 
és keresi, hogy mit tehetne pénzzé 
s mit oszthatna be úgy, hogy 
maradjon rajta valami.

Az anyai szív törhetlen aka­
rata előtt szinte a lehetetlenség 
is megpattantja zárát és már 
gyűlik gondolata előtt a vagyon, 
miből helyes felosztással szép 
sorjában kielégítheti panaszos 
fiait.

Azok a remény fejében el­
csendesednek s kétszeres buzgó- 
sággal végzik dolgaikat.

Egész vidámmá, egész beszé­
dessé lesz a ház. Minden gép 
zakatol, minden toll perceg. A 
bizalom a testvérek közó vissza­
tér, egyik a másiknak kezére 
játszik s a pihenő órákban kö­
zösen szórakoznak.

Örömében ;iz elcsüggedt anyá­
nak is megjön a kedve, pirossá 
teszi arcát a család egyetértésé­
nek látása s dicséri fiait, hogy 
milyen jók, milyen belátók, apjuk­
ra ütnek.

E közben közéig az idő, mi­
kor a remény valósággá kezd 
válni s egyik fiú elmondja a 
másiknak, mit hogyan szándéko­
zik tenni, mit készül venni, mit
a vele való érintkezésben mindenkor 
mérvadó. Persze csak úgy, ha azt le 
nem rontja. Mert ez esetben csalód. 
sunk nyilvánvaló.

Az első benyomás ugyanis csak a 
szemre hat s igy a küljelenségtől függ.

Csakhogy későbbre nem ez hatá­
roz egyedid Mert a legtökéletesebb 
kii'jelenség sem eredményezheti az ál­
landó sikert, a rokonszenvet, ha ez 
csupán külmáz, a mi alatt faragatlan, 
műveletlen tolakodó, undok lélek lakik.

Ilyen alakok szoktak lenni a par- 
veniik. Szép ruhában, mesterkélt, gépies 
pukkcdlikkcl, betanult divatos szóla 
mokkái — de belül ostobák, durvák 
parasztok.

Arra kell tehát törekednünk, ho :y 
az összhangzatot kill- és beljclenségeink 
között tökéi tcssé tegyük. Mert a má­
sokra gyakorolt benyomás csak igy 
lehet teljes.

A beszédnek, magaviseletnek, moz­
dulóinak, öltözéknek, cselekvésnek 
egyaránt ildomosnak, következetesnek, 
de szerénynek, egyszerűnek és — ked­
vesnek kell lenni.

A műveltség alapeleme a helyes 
tapintat és a szerénység. E két tu­
lajdonsággal születni kell. Mert azt 
sem az élet, sem a társaság, sem a 
nevelés nem adja, legfeljebb csiszoja, 
tökéletesíti. De a kinél c kettő nincs 
meg ab ovo, annál nem is fogják azt 
megtalálni soha 1 Lehet az illető bár­

lesz képes változtatni. És örül­
nek egymás örömének,

A várakozó jó fiuk szépen 
felbokrétázzák magukat és ün­
nepi öltözetben mennek a jó 
anya elé, hogy örömnapján meg 
is gratulálják és aztán, hogy azt 
a kis segedelmet már elkérjék 
tőle.

Kopognak és benyitnak, kö­
zökben a virág, szemükben a 
mosoly, ajkukon a szó.

Az őszeméből is, a testvéreié­
ből is eltűnik a mosoly, a kezük­
ből kiesik a virág, az ajkukról 
lefagy a szó, nagy szomorúság­
ban találják az anyát, kiről azt 
hitték, hogy tárt karokkal, öröm­
mel várja őket.

Csend van, végre megszólal 
szomorú hangon az anya:

„Hallgassatok cl, nem adha­
tok már semmit. Megjött a ka- 
touatestvéretek !“

A fiuk elhallgatnak, szomo­
rúan egymásra néznek.

Megjött. A katonai javasla­
tok és újabb tervezgetések let- 

I tek aktualitásukká. A 13. H. va- 
I sárnapi száma megkonditotta mö­

götte a vészharangot.
Mindig, valahányszor katonai 

kérdések kerülnek szóba, félve 
gondolunk az újabb anyagi ter­
hekre, melyeket már az ország 
— mai állapotában — éppenség­
gel nem bir el.

Reméljük és .hisszük, hogy 
ezúttal nem lesz szó tíz ország 
újabb megterheltetéséről. m. u.

minő gazdag, bárminő nagy állású, 
úgynevezett intelligens ember: lénye­
gében mégis csak paraszt, hencegő, 
nyi lveskcdő, a legtöbbször hazug frá­
ter marad A tapintat: az. illő és illet­
lennek helyes — bár ösztönszerü fel­
ismerése és megkülönböztetése.

A szerénység pedig az önismeret 
criteriuina, Sorrates bölcs mondá­
sának: »(!nothi senuton" (Ismerd meg 
tenmagad) kellő alkalmazása Vagyis 
mindkét tulajdonság a tehetség egy 
neme az arra hivatottaknál, épen úgy, 
mint a költészet és művészet a múzsá­
tól homlokon csókolt választottaknál.

Téves tehát az az elterjedt felfo­
gás, hogy a tanult ember müveit em­
ber. Sokszor lehet hallani ezt az. el­
csépelt mondatot. Pedig nem mindig 
igaz. Mert a tudomány és műveltség 
sokszor olyan messze esnek egymás­
tól, mint Makó Jeruzsálemtől s viszont 
gyakran csodáljuk egy-egy közönséges 
iparos, vagy kereskedő finomságát, elő­
zékenységét, vagyis műveltségét.

Hogy a művelt ember külső is­
mertető jeleire is rátérjek, megkísér­
lem annak néhány észlelhető tulajdon­
ságát rajzolni, úgy a hogy én az iga­
zán művelt egyént a saját szerény 
felfogásommal elképzelem s a hogy 
azt tanulmányozá 0111 után és meg­
figyelésemből lelki szemeim látják.

Az Igazi művelt ember első sor­
ban udvarias. Bármily tehetséges és

Sátoraljaújhely, jan. 17.
Petíció a kúrián. A sátoraljaúj­

helyi képviselőválasztás ellen Csapó 
Lajos s társai által beadott petíciót a 
kir. kúria c hó huszonnegyedikén, pén­
teken tárgyalja. A tárgyalásra Sátor­
aljaújhelyről többen már felutaztak a 
fővárosba.

Ilatárvillongások. Érdekes dolgo­
kat olvasunk az ,Eperjesi Lapok“-ban 
egy határkérdésről, amely tekintve azt, 
hogy Zemplénvármegye felső része Sá­
rossal közvetlen szomszédságban van 
és hogy mi is határvármegye vagyunk, 
bennünket hát nem kis részben érdekel. 
Az említett lap a következőket Írja: 
Ismerjük a tengerszem kérdését, mely­
nek felvetésével a lengyelek Galicia 
területét hazánk rovására nem keve­
sebb, mint 8 négyszög kilométernyi 
területtel akarják megnagyobbítani. 
Ugylátszik azonban, hogy ezzel be nem 
érve, a magyar határ más pontjain is 
próbálnak szerencsét, sőt hajlandók 
esetleg kisebb területtel is beérni. Tör­
tént ugyanis, hogy a Lenártó község­
gel határos Dubnc galíciai helység la­
kosai Kovalszky Akim erdőőr vezetése 
alatt az 1898. év nyarán a lenártói 
volt u béresek közlegclójéből 1404 □ 
ölet önhatalmúlag elhatároltak. E hal­
latlan merészségen felháborodott lenár- 
tóiak a határjeleket azonnal megsem­
misítették s egyúttal óvatosságból az 
esetet az e'sóloku politikai hatóságnál 
is bejelentették, ez felirt az alispánhoz, 
az alispán viszont a kormányhoz s 
val szimilcg a hatóságok, illetve a kor­
mány gyors és erélyes fellépésének 
köszönhető, hogy a lenártóiak kozle- 
gcléjükét háborítatlanul használják. Tör­
tént azonban c napokban, hogy a kér­
déses helyen egy, nagyszámú lengyel- 
paraszt-csapattól kisért küldöttség járt 
s annak közvetlen-közeiében felméré­
seket eszközölt. A békés természetű 
lenártói lakosság.— az összekoccanást 
elkerülendő — a helyszínétől, elég böl-

eszes is legyen valaki, az udvariasság 
hiánya bizonyára műveltségén csorbát 
fog ejteni, a mit ismerősei megbocsá­
tanak talán, de helyeselni soha nem 
fognak.

Udvariasság alatt azonban nem 
értem a hízelgést. (Sajnos, korunknak 
ez egyik bűne.) A müveit ember nem 
dicsér mindent agyba-főbe. Nem mond 
banális bókokat halom számra. Hanem 
a kellő időben, udvarias modorban, 
szellemes megjegyzés kapcsán, mert 
igy jól esik a bók.

Az igazi müveit ember tehát sze­
rény, de nem gyámoltalan és nem 
együgyű félénk. Önérzetes, de nem 
vakmerő. Simulékony, de nem tola­
kodó. Fesztelen, helyes, tetszős test­
tartási!, de nem hetykén, sem eről­
tetve nem jár. Az igazi ember nem 
érezteti senkivel szellemi fölényét, ha­
bár rmga érzi is azt. A külsőségeket 
szem előtt tartja, de szélsőségig nem 
viszi. Nem fitogtatja vagyonát, s nem 
panaszkodik szüntelen, bt szegény. 
Nem kárörvendő a más baján. Tud 
ur ilkodni szenvedélyein, s ha rabja is 
valamelyiknek — legalább látszólag 
parancsol annak A művelt ember 
őszinte, de nem a durvaságig. Nem 
tettet, nem affcktál. Nem mutatja kí­
váncsiságát. Nem igyekszik fürkészni 
másoknak viszonyait. Nem furakodik 
s :nki titkaiba, de a hol kell igazi rész­
vétet tanúsít. Nem szól meg senkit
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csen, távol tartotta inadat. Hogy mit 
keresett a küldöttség, azt nem tudjuk, 
még csak nem is sejtjük. Lehet, hogy 
valami rank nézve kozomb s például 
mesgyciga/.itasi vagy birtokhaboritasi 
ügybtn járt el; de az sem lehetetlen, 
hogy kijei vétele az 189S évi hatarsér- 
téssel van összefüggésben. Barmiként 
álljon is azonban a dolog, az ügyet 
éber figyelemmel kísérjük a jövőben 
is. hogy mint hazánk e végvidékén a 
magyar érdekeknek elsősorban hivatott 
őrei s védői : veszély esetén meg kon 
dithassuk a vészharangot.

A MEGYE ÉS A VÁROS

)( A álasztás a városnál Arról 
írtak a helybeli lapok, hogy a városi 
képviselőtestület névsorából kisorolt 
tagok helyett az uj tagokat e hó Luf­
ikén választjuk a városnál. Úgy érte­
sülünk most, hogy az idei választási 
névjegyzéket megfelebbezték. Ilyképp 
tehát a választás elmarad, mert azt a 
törvény szerint csakis a névjegyzék 
végérvényesitése után tűzheti ki az 
al'spán.

)( Pályázat. A varannói főszolga­
bíró a sokuti körjegyzőségben megüre­
sedett segéd egyzöi allasra, mely anya­
könyvvezetői helye’tesi megbízással is 
jár, pályázatot hirdet. Az állás 700 
korona fizetéssel jár, a pályázati kér­
vények e hó 26-aig nyújtandók be.

H Legelő elkülönítés. Barthos Jó­
zsef főszolgabíró elnöklete alatt Sáros­
patakon ncpes gyii ése volt az l-ső 
gazd, csoportnak c hó 13-án a város­
házán, melynek eredménye az lett, 
hogy egy 5 tagú bizottság küldetett 
ki a végett, hogy az e csoportban 
összekevert csorda és gulya legelő jo­
gosultságokat rendezze és megállapítsa. 
A jarác íőszolgabirajara ez ügyből ki­
folyólag ismét nehéz feladat vár.

fiáról<; kijelentvén, hogy e vallásos 
irányú felolvasásoknak nem az a célja, 
ho. y a felekezetek kö t levő űrt na ­
gyobbá tegv e, hanem hogy inkább 
áthidalja. A polgári iskola cv. rcf. val­
lási! növendékei a XLVI zsoltárt éne­
kelték A crt's/tes Józsi f átiratában 
Deák Gero dallamara .Vagy Béla törvsz. 
jegyző Arany János »l’azmán lovag* 
ciniii költeményét szaval1 a cl. l’azman 
lovag indulatos kitöréseit oly jóizü 
alakitassal és hangsu yozass.il adta visz- 
sza, hogy a közönséget mindvégig a 
legdei ült bb hangulatban tartotta Most 
ismét a polgári iskola növendékei éne­
kelték cl a megújítandó énckcskőnyv- 
höz kiadott gyűjteményből Palesz.t rína 
dallamát. F.zután Somogyi Bertalan 
gimnáziumi tanuló s' avulta el Busa 
Lajos »A hazáért* ciinti költeményét, 
előadása nem közönséges szavalásbeli 
ügyességről tanúskodik, l órink István 
g.i'd egy. titkár Kálmán Farkas hír­
neves zenészünknek egyik szép énekét 
művészi előadással énekelte cl. Végül 
Szó köp' Ilona polgári iskola növen­
dék szavalta el Jámbor Lajos »Az 
irga’mas szamaritánus* cima költemé­
nyét. Kedves előadása, s maga a jól 
választott darab, mély hatást tett a 
ha’lgatóságra. Az estét gyülekezeti 
ének zárta be, mely után egy hasz­
nosan eltöltött óra emlékével távozott 
a közön-ég

— Diák hangverseny és táuciim- 
latsáir A sátoraljaújhelyi rom. kath. 
fögynmasium az ifjúsági segélyalap 
javára folyó 11102. évi február hó 4-én 
a városi színházban tánccal egybe­
kötött hangversenyt rendez, melyre a 
t. szülőket és a nevelésügy barátait 
ez utón is mély tisztelettel meghívja
a főgymnusium igazgatósága. — A

HIRE K.

— A megkoszorúzott Kossuth-lak 
Sárospatakon a múlt vasárnapi Kos- 
suth-ünncpély alkalmából Kossuth La­
jos diákköri lukasán elhelyezett emlék­
táblát kegyeletcs kezek di-zes örök- 
zö!d koszorúval fontak körül.

— Felolvasó estély. A sátoralja­
újhelyi reformátusok január hó tizen­
hatod; kan megtartott felolvasó estélye 
nagyszáma érdeklődő közönség jelen­
létében folyt le. A (J3. dics cléneklése 
után Harsány í István segédlelkész 
mondott magasszárnyalasu buzgó imát, 
majd felolvasást tartott »a vallásos 
irányú felolvasó esték c.Íjáról és hasz-

nem rágalmaz senkit. Nem mond rosz- 
szat a háta megett még ellenségeiről 
sem. Nem kotyog könnyelműen min­
den feléről össze vissza. Nem igyek­
szik minden áron tanácsokat osztogat­
ni, de ha kérnek tőle ilyet, józanul 
meggondolva, szive sen adja azt

A művelt ember mindenhez hozzá 
tud fzolni, de s.mmiről sem beszél 
üresen, kellemes társalgó de, nem fe­
csegő, mulattat és soha sem untat. 
Beszél mindenkiről, de szavával sen­
kit meg nem sért. Altalanos érdekű 
dolgokról társalog, hogy mindenki él­
vezhesse társalgásat. Megadja minden­
kinek a megillető t sztéléiét, de sem 
többet sem kevesebbet ennél. Becsül 
masokat s ezért becsülik őt is Höl­
gyek irányában különösen szerétéire 
méltó, gyöngéd, elö ékeny, de szoro­
san az illem korlátái között marad. 
A köszönést mindenkitől nyajasan fo­
gad a, szegénytől, gazdagtól egyaránt 
Barátságos a szegényekhez önfeláldozó 
barátaival szunb n. Nem büszke, de 
nem is alazatos. Nyílt vidám kedélyű, 
jószivü, mértékletes Adakozó (ha te­
heti) d - nem pazar. Takarékos, de nem 
fukar. Sértést nem tiir, de ok nél­
kül nem is sert. Szaval jellemes : har­
monious, elegáns, igazi űr, a ki a 
legszebb címet igyekszik kiérdemelni, 
azt hogy : „Lmher".

Mórt igazán ember, csak igazi 
művelt ember lehet.

hangverseny esti Va3 órakor kezdő 
dik. — Ilelyárak : földszinti és I. 
emeleti páholy Ki korona, II. emeleti 
páholy S korona; páholyülés 1. sor­
ban 5 korona, II. sorban 4 korona, 
III. sorban 2 korona ; földszinti ülő- 
hely 1. és II. sorban ő korona, III. és 
I\ . sorban 4 korona, a többi sorban 
3 korona; tanulójegy és karzat jegy 
j korona. Jegyeket válthatni dr. Pécsi 
Ödön főgymn. tanárnál. Feiiilfizeté- 
seket a szegény tanulók nevében ha­
lás köszönettel fogad az intézet 
A hangverseny műsora a követ­
kező : Nyitány. Wagner R. Lohen­
grin. Előadja az ifj. zenekar és az 
ének iskola vegyeskara. A munkácsi 
rnb. Szavalja Burger Jenő Vili o 
tanuló. Trio. A. Jesca, o. II. Előad­
ják Somogyi Bertalan V. o. tanuló 
(hegedül. Farkas József Vili. o. ta­
nuló (gordonka), Bánóczy Béla X". o. 
tanuló (zongora). A jégmadár. Irta 
és felolvassa: Juhász Jenő X'IIÍ. o. 
tanuló. Kérdeztem n rózsát. Them 
K. Előadja: az énekiskola vegyes­
kara. Le Tourbillon. T. Mattel. Zon­
gorán előadja: Székely László. Te­
temre liiyáis. Arany Szavalja: So­
mogyi Bertalan V. V tanuló. Képdal- 
egyveleg. Ábrányi K. Előadja: az 
énekiskola vegyeskara. A balmaz­
újvárosi riink-óletből. Irta és felol­
vassa : Gombos Bertalan VIII. o. ta­
nuló. Magyar szerenád. Lavotta d. 
előadja: az ifj. zenekar. A kenlári 
búcsú. Heine. Melodráma. Szavalja: 
Bakajsza Kornél Andor VIII. o. ta­
nuló, zongorán kiséri Malárcsik La­
jos IX". o. tanuló. Quartette. XX L 
Mozart. X’onós négyes. Előadják: 
Schön Géza X III. o. tanuló (I. he­
gedű), Zombory Albert VII, o. ta­
nuló (II. hegedű), Bakajsza Cornél 
Andor X41I o. tanuló (violaj. Farkas 
.József XIII o. tanuló (cello). Knpisz 
trau esntnilnln. Homenes. Szavalja : 
Tlmránszky László I. o. tanuló. Dalár- 
Cröm. Schmutzer. Előadja: az ének­
iskola férfikara. — A hangversenyt 
táncmulatság követi.

vei mindig jól kezelte az ő egyetlen 
elválaszthatatlan vonóját, amely Istene 
és szív - után a legbecsesebb kincse 
volt. Szomorú dolog a ineghalás, szo­
morú gondolat semmivé lenni, még 
a bobé n cigányprímásnak is, aki ren­
desen igen kevésbe veszi a küzdelmet, 
az elet bajait, aki nem a nappal józa- 
nitó sivárságán át nézi, csak az éj­
szaka fantasztikus kodén szinte alig éli 
az életét úgy mint az emberiség átlaga 
A temetés tegnap délután 3 órakor 
ment végbe óriási ré zvét mellett. 
X gyári zenekar és a két cigányzene- 

kar vezette a beláthatatlan menetet, 
mely szomorú zenével kisérte ki fiatalon 
dl unyt jeles baj társukat. Számos szép 
koszorú borította a koporsót. Koszo­
rút helyeztek a sírjára mindazok, akik 
kel oly nagyon sokszor sírva vigadott 
és akikkel élete oly erős kapcsokkal 
volt összekötve. Özvegyen maradt fia 
la! felesége, kinek a szive egy egész 
társadalmi fallanxot rombolt le, mint 
polgári család leánya felesége lett a 
cigányprímásnak, a s ülői ellenkezés 
dac ,ra is. Most azt a világát veszi 
tette el, amelyért otthagyott egy egész 
világot: a szülői szeretetet.

tel emlékezik meg év it ■ a km uc/.ok 
hires vezéréről, nagy Bercsényi Mik­
lósról. Minden év február havának egyik 
estéjén ünnepet ülnek, ünnepi ruhába 
öltözködik az egész ház nép, fehér 
abroszt terítenek az asztalra, legizle- 
tcsebb étkekkel rakják meg az asztalt 
s egy-két gyertyát is gyújtanak Azu­
tán a családapa maga köré gyűjti a 
családtagokat és csöndes áh ittál be­
szél nekik Rákóczi, Bercsényi és a 
többi kuruez hősökről, végre a maga 
egyszerű nyelvén imát mond a hősök 
békés nyugalm iért. így tanítják fiaikat 
hazaszeretetre a ruthénck.

Alig volt még huszonhat esztendős, ez 
ideig is javarészt sírva vigadott a lic- 
gedüjévcl és jött egy pusztító beteg­
ség é-i elvitte ebből az örökösen 
sírva vigadó országából Jó fiú volt, 
a cimborái szerették, a közönség ha­
mar felkarolta és ő lelkes odaadással 
gyekezett ezt meghálálni. Fiatalos

hévvel, szereim s szívvel, bohém kedv-

— A nagymihályi izr. nőegylet 
e hó folyamán saját alaptőkéje gyara­
pítására jétékonycélu hangversenyt 
rendez, mely tánccal lesz egybekötve. 
A hangversenyen a sárospataki főis­
kola dalárdája is közre fog működni.

Két műkedvelő előadás. Az 
eityik a saujhelyi borbély és fodrászok 
körében alakidt műkedvelők által a 
helybeli Kossuth szobor javára február 
hó 9-én le-z megtartva a várost szín­
házban, mely alkalomm il linjkny Fr. 
István 4 lelvonásos színmüve : »A falu 
árvája" kerül színre. A közreműködő 
személyek : Dudás Mihály fogadós 
S terez Jenő ; Klára neje: Kruczik 
Lrzsike; Böske gyermeke, 7 éves: 
/ajka L.; Margit Dudás húga : Rú­
zs in szky Margitka ; Kurta István korcs 
maros: Komlóssy László ; Zsuzsi 
Kurta cselédje: 'Horváth Mariska, 
Vékonyi Jenő plébános : Pécliy Jenő ; 
idegen : Á ngy Lajos ; Pergősi Borbély, 
a falu »vice« doktora: Pécliv J nő 
Józa-’, a falu hadnagya: Szőllősy 
Endre ; Almos, a falu baktere : Vol­
les/. József; József, a falu árvája : Mos- 
kovszky Vincze ; János, Mátyás, falu­
siak: Szabó Endre, Romnncsák Andor 
A darabot betanította és rendezi 
Péehy Jenő. Kezdete este fél 8 óra 
kor. Az előadás után táncvigalom — 
A másik műkedvelői előadás, melyet 
szintén az iparos osztály ifjúsága a 
Kossuth-szobor és a szegény gyerme 
k k javára rendez, a városi színházban 
e hó go-én lesz megtartva Színe kerül 
Tóth Ede ..Falu rossza“ c. 3 felvo- 
násos népszínműve, a következő sze­
reposztással : Feledi Gáspár bíró: llalog 
Béla; Lajos, Boriska gyermekei: Kovács 
Béla, Kovák Emmuska, Bátki Tercsi 
Feledi gyámleánya : Kádasy Emilia ’ 
Göndör Sándor szolgalegény: Vészi 
Gyula; Finom Rózsi menyecske; Ste 
fancsik Iduska; Csapó gazda ember :
I-ischer Gyula ; Csapóné : Nádnsj 
Mariska ; Sulyokné: Boronkuy An- 
nuska ; Tarisznyásné : Kovács Hónk; 
egy öreg paraszt: Iílavathy Jenő; 
megyei csendbiztos: Kádasy Elemér ; 
Kanya kántor : Zboray Béla; Gonosz 
p sta bakter : Hoppkó Imre ; Gonoszné: 
Kovács Ilonka; Cserebogár Jóska: 
Butella Gyula ; Czcne cigány prímás: 
Palásthy Lajos ; Adus vén cimbalmos: 
Oornlszky László ; a inak hét es korcs 
maros: Légárd Béla Jóska béres 
l’áris Béla. — Ezt követi Vészy Gyula 
alk Imi költeménye, a „Földi tenger«, 
szavalja: Kovács Ilonka. — Az elő­
adást \ észi Gyula rendezőnek »A 
becstelen“ c drámai játéka zárja be és 
ezt táncvigalom követi. — Dicsé­
rendő körülmény az, hogy mindkét 
előadáson az iparos osztálynak törekvő 
if usága működik közre, kik ezáltal 
nemcsak a jótékony cél, de az önkép­
zés nemes eszméjét valósítják meg. 
Éljenek.

.^ h°l tt Bercsényi Miklóst 
várják. A Felvidékről írják : A honfiúi 
kegyelet szép megnyilatkozása van 
gyakorlatban az egyszerit, de jóérzésü 
rutbén földmivesnép között. Kcgyelet-

— Vasúti baleset. Tegnapelőtt 10 
óra tájban Sajó-Ecseg állomáson egy 
tolató tehervonat három kocsija alá- 
váltás következtében a sínekről kisik­
lott. A Fülek felől jövő személyvonat 
pedig, mely a pályán v sztcgló teher­
vonat miatt tovább nem ha'adhatott 
kénytelén volt a Miskolczró1 segélyére 
jövő vonatot bevárni s utasait arra át­
szállítani. A baleset miatt, mely koránt­
sem nagyobb jelentőségű, az utasok 
csak egy órai késéssel juthattak tovább.

— Óvónői vizsgálatok megszorí­
tása. A m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter 1901 évi 89,333 számú 
rendeletével kimondta, hogy az eper­
jesi állami tanitónőképző-intézetben 
sem óvónőképző-intézeti osztályvizsgá- 
latokat, sem pedig óvónői képesitővizs- 
gálatokat, melyek tisztán csak az óvó­
női képesítés megs-érzését célozzak, 
magántanulók részére engedélyezni 
többé nem fog. Az óvónői képesítés 
megszerzése említett tanítóképző-inté­
zet ben magántanulóknak is kizárólag 
az Intézet rendes növendékeinél köve­
tett eljárásához hasonlóan — csak a 
IV. évfolyam befejeztével — a tanitó- 
nőképesitéssel együtt engedhető meg. 
Azokra nézve, kik a jelen rendelet 
kibocsátása előtt nyertek engedélyt az 
óvónői osztály- vagy képesitő-vizsgá- 
latra, a miniszter a korábbi intézke­
dést érvényben hagyta, sőt kivételesen 
meg lógja engedni, hogy azok, kiknek 
az említettek közül még hátralevő vizs­
gáik vannak, a teljes óvónőképesités 
megszerzéséig ezen intézetben vizsgaz­
hassanak.

•— Az állatvizsgálat uj rendje. A 
gazdaközöns -get közilebbről érdeklő 
rendeletet intézet a földmivelésiigyi 
a törvényhatyságokhoz, a mely hivatva 
van sok gazda anyagi előnyeit mozdí­
tani elő. Szol pedig a rendelet az ál- 
latvizsgá'atok eddig bizony nagyonis 
körülményes voltának megrendszabá- 
lyozásáról. megkönyitéséről. Kívánatos, 
hogy minden gazda ismerje az uj ren­
det, a melyet az alábbiakban ismertet­
tünk. Az állat k vizsgálati céljaira 
való össz,eterelésc elmarad, mert ezzel 
a fertőzés esetei előállhatnak Az évi 
lóvizsgalatok föl:étlenül megtartatnak, 
még pedig akként, hogy a községek 
területéhez képest megfelelő vizsgálati 
helyek jel ltetnek ki, még pedig úgy, 
hogy a különféle udvarokról vizsgá­
latra kivezetett állatok egymással ne 
érintkezhessenek. Az állatoknak egy­
szerű tömeg-zemléletét, mint a gazda­
közönségnek csak alkalmatlanságot 
okozó eljárást, mint céljatévesztetelt 
az uj rendelkezés igen helyesen mel­
lőzi. Ahol a tüzetes vizsgálattól, te­
kintettel a községi állattegészségügyi 
helyzetére, el lehet tel inteni, ott el­
lenőrzésként a község különféle ré­
szein az állami állatorvos egyes udva­
rokon vizsgalatot foganatosít azért, 
hogy meggyőződjék arról, vájjon a 
helyzet a tényleges viszonyoknak ineg- 
felel-e ? a rendelet kötelességévé teszi 
az állam állatorvosnak azt is, hogy a 
mennyiben ragadós betegségben levő 
állatokat találnak, tulajdonosaikat ok­
tassák ki afelől és pedig díjtalanul, 
hogyan kell orvosolni. Kiterjesztetik a 
baromfiakra, ha köztük ragadós beteg­
ség jelentkezett, A kis exisztenciák 
érdekeinek védelmében való mindez 
intézkedések, különösen az az uj mód, 
mely a gazdaközönseget fölmentette a 
napjáról való tömeges állatfolhajtás 
kötelességéről, csak a legnagyobb meg­
elégedéssel fogadhatnak azok, akiket 
ezek a rendszabályok érdekelnek.
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* A tok aj hegyaljai bortermelők 
borértékesitü és cognac-főző részvény­
társaság alapítói — mint bennünket 
értesítenek — serényen folytatják mun­
kájukat a borértékesítés kérdését meg­
oldani hivatott részvénytársaság létre­
hozása körül E hó 19-én Görgey Gyula 
vezetése alatt Tokajban megszemlélték 
az első tokai! cognac-gyar berendezé­
seit és árukészleteit. A gyárnak mo­
dern felszerelése, az áruk kifogásta­
lansága (elett teljes megelégedésüket 
fejezték ki s eloszlatta azokat az aggá­
lyokat, melyek eddig itt-ott lappangva 
néha fejüket felütötték. B ható eszme­
csere után elhatározták, h így a tokaji 
cognacgyar megvételét illetőleg alkuba 
bocsájtkoznak a cégtulajdonosokkal s 
ha jutányosán hozzájuthatnak, a vételi 
szerződést megkötik. — Annál is bi­
zonyosabbra vehető azonban a vétel 
létrejövetele, mert az eladók és vevők 
között már most is csak jelentéktelen 
diífercntiák vannak. Az alapítók óva­
tossága, megfontoltsága teljes garan­
ciát n> ujt a vállalat realitása és bom­
lása iránt. A Hegyalja vitális érdekeit 
kiválóan érdeklő ezen vállalkozás léte 
sltőit halában köszöntjük, munkajokhoz 
sikert kívánunk és szívesen tartjuk 
nyitva lapunk hasábjait, hogy a közön­
séget az alakulás minden fázisáról 
értesítsük, természetesen fenntartván 
jogunkat kritikai megjegyzéseinkre.

* Országos vásárok tartatnak 
Zemplén vármegye és a szomszéd me­
gyék községeiben január hó 20-án 
Gesztelyen, Ungváron, 22-ikén Tállyán, 
28-ikán Erdőbényén és Nagymihályon, 
február hó 4-én Sztropkon 6-ikán Ho­
nion nán 11-ikén Sátoraljaújhelyben.

* Díjkedvezmény szalma külde­
ményekre. Mint a fóldmivelésügyi mi­
niszter a Zemplén vár megyei Gazdasági 
Egyesületet értesíti, hazai állomások­
ról, Abauj-Torna, Árva, Nyitra, Tren- 
csén, Turócz és Zemplén vármegyék 
területén fekvő állomásokra takarmány 
Ínségben szenvedő kisgazdák között 
leendő kiosztás céljából szállítandó 
szalmaküldemények után az J902. év 
április végéig a m. kir. államvasutak 
igazgatósaga saját vonalait, illetőleg a 
fuvardíjnak kocsi és fu. arlevclenkint 
legalább 10 000 kgért való fizetése 
mellett kim és 100 kgkint a kezelési 
illetéket és szállítási adót már magá­
ban foglaló 0.20 fillérnyi mérsékelt 
egységtételt engedélyezett rovatolás 
utján. L-gcsekélyebb viteldij gyanánt 
100 kgként 10 fillér számítandó. A kül­
deményeknek a fönteinlitett megyék 
közigazgatási hatóságainak vagy ezen 
megyékbcli községi elöljáróságok cí­
mére és a in, kir. földmivelési minis- 
teriuin által kiállított s pecsétjével el­
látott a küldeményeknek fenti rendel­
tetését tanúsító igazolványok alapján 
kell feladatniok.

* Állatszállítás! mizériák. A gaz­
daközönség között általános a panasz 
az állatok vasúton való szállításának 
helytelenségéről. Egy vaggon hasas 
tehenet szállíttatott az elmúlt héten 
Mára maros-Szigetről a Szcpcsségre s 
amire azok 72 órai körülményes uta­
zás, a közbeeső állomásokon sok ha­
szontalan ide oda tolatás után megér­
keztek, alig tudtak a lábukon állai i s 
köztük kettő oly annyira beteg lett, 
hogy az állatorvos tanácsa folytán le 
kellett vágni. A 72 órai utazás alatt a 
marha tényleg annyi időt tölt a Wag­
gonbau, mintha Jnnthalból jönne a 
Szcpcsségre. Persze ha a Mármarosból 
jövő marha Királyházán, Batyun, Csa­
pon, Legnyc-Mihályiban, Sátoraljaúj­
helyen, Kassán lekapcsoltatik, azután 
órák hosszán át tolatik ide-oda, még 
a meddő marhára sem lehet haszon­
nal, a hasas tehenekre pedig egyálta­
lában káros. Tudjuk azt, hogy a gaz­
dák 1 gtöbbnyire hasas teheneket im­
portálnak vagy vesznek távolabbi vi­
dékekről, ha ezeket a szállítás közben 
baj éri, ezt legtöbbnyire a körülmé­
nyes, hosszadalmas szállitá i módok­
nak, továbbá a sok ide-oda tolatásnak 
lehet betudatni. A fenti eset is arról 
tanúskodik, de tanúskodik ezenkívül 
■záz és száz. Az államvasutak igazga­
tósága van hivatva segíteni e bajon.

Határozza meg a legrövidebb utat az 
állatszállításra s szigorúan hagyja meg 
közegeinek hogy az a'latsza Utasoknál 
körültekintőbben, egyszerűbb és ala­
posabb bánásmóddal járjanak cl. A 
haszontalan tolatásnak mindenesetre 
elejét lehet venni, vagy annak, hogy 
télen át szélben, fagyban órákig áll a 
vaggon s benne az állatok. Így elvesz- 
szük kedvét az allatti nyésztőknek az 
értékesebb állatok beszerzésétől s csak 
ár unk vele u^y a magán-, mint a 
köztenyésztésnek.

* A belföldi piacom az árak úgy 
az effektiv, valamint a határidő-üzlet 
ben, a külföldi piacoktól egészen füg­
getlenül, majdnem teljesen a helyi 
konjunktúrák által befolyásolva képződ 
nek s az irányzat a világpiacok irány 
zatával szemben határozottan ellentétes 
E héten különösen Tél apó gyakorolt 
befolyást az üzletre azáltal, hogy végre 
viharos időjárással köszöntött be. De 
a hatás nem volt maradandó, mert s 
két napig tar'ott zord id 'járást csak­
hamar enyhülés követte. Az irányzat 
szilárdulása egyébként az effektiv üz­
let terén csak kevéssé érvényesült, el­
lenben a határidő-piacon búza, roz 
zab és tengeri árai emelkedtek Leg­
nagyobb rekordot n rozs érte el, mely 
a hét vége felé haussirozott és nagy 
ugrásokban vágott eléje más gabona 
nemücknek. Nagy érdeklődést ébresz­
tettek a héten a tengeri-exportra néz­
ve (eltámadt kedvező kilátások is. Egy 
elsőrangú antwerpeni cég kiküldöttje 
időzött c héten Budapesten s a keres 
kedelmi miniszterrel tárgyalt a kilá­
tásba helyezet^ kedvezmény, k ügyében 
E cég egyelőre 100,000 métermázsa 
tengerinek három hó alatt való expor 
találására kötelezi magát, mely ten 
geri Fiúmén át tengri Fiúmén át ten­
geren szállíttatnék a nyugoti piacokra. 
Ennek bekövetkezte e étén a magyar 
tengeri a világpiacon kétségkívül je­
lentékeny pozíciót vív ki magának.

TANÜGY.

= A zemplcnvármegyei áll. taní­
tók akciója. A sátoraljaújhelyi áll. el. 
iskolai tanitótestiil t »A segesvári szó­
zat viszhangjac cl mii felhívási által a 
mozgalmat vármegyénkben is megindi 
tolta s felhívásából kifolyói ig Zem 
pténvármegye összes áll. tanítósága 
nevében a segesvári kartársakhoz a 
következő üdvözlő átiratot intézte: 
»Kedves kartársak! Örömmel üdvöz­
lünk benn t két, mint kik helyzetünk 
javítása érdekében a kezdeményező 
lépéseket megtettétek. Egyben hálás 
köszönctiink nyilvánítása mellett kije­
lentjük, miszerint a mozgalomhoz sziv- 
vel-lélekkcl csatlakozzunk s az egész­
nek mennél szélesebb körben való 
publikálása céljából, a következő lépé­
seket tettük : a helyi lapok utján fel­
hívtuk Zemplén vármegye összes áll. el. 
iskolának tanítóit a mozgalomhoz való 
csatlakozásra. A beérkezett lelkes vá­
laszok alapjait, Zemplén vár megye ösz- 
szes áli tanítóinak nevében »Memo­
randum < -ban terjesztettük tel a kul­
tusz Minister úr () Excellcnciájához s 
a parlamenthez igazságos s jogos pa­
naszainkat. Ügyünk hathatós támoga­
tására felkértük megyénk összes or- 
szággyűlési képviselőit. Végül csatla­
kozásunkról értesítettük az elterjedtebb 
helybeli és fővárosi napi- és tanügyi 
lapok szerkesztőségeit, felkérve ügyünk 
szives pártfogására. Kartási szeretettel 
maradtunk, Sátoraljaújhelyben, 1902, 
év január hó 15-én. Az áll. tanítótes­
tület nevében s megbízásából : Vágó 
Gyula s. k. tanítótestület! jegyző.

IPAR ES KERESKEDELEM.

A kereskedők figyelmébe. Fried 
Dávid szerencsi kereskedő ügyesen 
fogott meg egy furfangos csalóasszonyt 
e napokban. Tóth Józseféé monoki 
asszony, a ki pír évvel ezelőtt Sze­
rencsen szblgálgatott — Így ismerve 
a szerencsi urakat — azon ürügy alatt, 
hogy most ez, majd amaz az ur küldte 
őt bevásárolni mint cselédjét, több 
kereskedőtől szép eredménynycl távo­
zott, még csak a kutya sem ugatta 
meg. De m rt »addig jár a korsó a 
kútra inig eltörik*, a mi Tóthnénk is

rajta vesztett Fried Dávidnál, bár Fried 
ugyan ki adott neki 13 korona értékű 
árut, de gyanúperrel élt, hogy S. J ur, 
aki on alá sohasem szokott vásárolni, 
hogyan küldhetett ő hozzá hitelezni, 
Elment tehát a nevezett gazduranihoz, 
nagy alázatosan megkérdeni, hogy 
»kérem én nem ismerem azt a cselé­
det : igaz-e, hogy ide hozta a porté­
kát“ ? Csak akkor ámult még jobban 
Fried ur, mikor megtudta a csalást. 
Legott szimatolni indult és dicséretére 
válik, hogy liimar megfogta a kis mo­
noki menyecskét s portékáját teljesen 
hiánytalanul megkapta és átadta akis 
naivot a csendőrségnek. A csendőr­
ség aztan kitudta, hogy Tóthnénak ez 
nem első, hanem már régóta folyta­
tott keresete. Mi is óvva intjük ke­
reskedőink I, hogy vigyázzanak ma­
gukra és ilyen mindenféle álcselédek- 
nek ne üljenek fel.

Tisztességtelen fogás. Egy borá­
szati újság igen tisztességtelen dolog­
ról ad hirt. A lap szerint egy nem 
annyira tekintélyes, mint nagy cég. 
vaggon számra szokta borait egyes ál­
lomás ikra nem létező címekre elkül­
detni. Alig hogy a küldemények az 
illető állomáson megélkeztek, már is 
olt terem a szállító cégek megbízottja 
beállít az azon helyen lakó vendéglős­
höz vagy borkereskedőhöz, kinek el­
panaszolja, hogy cégét milyen rutul 
becsaptak Rendelt valaki egy vaggon 
bort, készpénz-fizetési kötelezettség 
mellett s most, hogy megérkezett a 
bor, nem akar fizetni. Mivel pedig az 
állítólagos rendelő nem hitelképes, Így 
a feladó borát kénytelen vagy vissza­
küldeni, a mi által a kétszeri vasúti 
szállítási dijat veszíti, vagy pedig azt 
itt bel) ben olssóbb áron eladni. Mivel 
ezen megbízottak rendszerint a kellő 
rábeszélési teli tséggcl is rendelkeznek, 
gyakori az eset, hogy ily módon rá­
sózzák a bort a kiszemelt áldozatra. 
Némelykor megesik azonban, hogy 
nemcsak ilyen egyszerű felültetésen 
alapul az e fajta üzlet. Vannak egyes 
tisztességtelen a’akok, kik ilyen ese­
tekben, csakhogy eladhassák a vaggon 
bort, attól sem riadnak vissza, hogy 
az általuk kiszemelt balek üzleti ver­
senytársának hírét és hitelképességét 
bemocskolják, állítva ugyanis, hogy X 
Y. volt a bor eredeti megrendelője, a 
kinek hitelezni nem akarnak és aki 
fizetni nem tud Csak természetes do­
log azután az, hogy alig hogy becsap­
ták az egyiket, rögtön ott teremnek az 
általuk megrágalmázottnál és ott egy 
kis szerepváltozással újból itiszcenálják 
a dolgot. Egy balek helyett kettőt 
fognak.

Fizetésképtelenség. Fried murin 
Samu homonnai kereskedő beszüntette 
fizetéseit.

MULATSÁGOK. 

Farsangi naptár.
Január 26-ón : Iparos ifjak hálja (miikodvo- 

löi előadással.)
Február 1-én: Az Ipartostiilut bálja.
Február 4.-én : Diák koncort-bál.
Február 8-án : A vívó- és sport klub bálja.
Február 9-ón : Fodrász-iparosok táncmulat­

sága szinielóadással.
Február 10-én : Csizmadia ifjúság tánc­

mulatsága.
Február 11 -ón : Városi Kaszinó bálja.

Előtáncos.
— január 17.

Ha látod az utcán, egyik nyom­
dából a másikba a Pannóniából, a 
Zemplénbe, innen a F. H. nyomdájába 
és vissza: mindig siet. Azt hinnéd, a 
városháza ég, vagy legalább is a leve­
gőbe röpítették a cárt, pedig hát csak 
az újságokhoz siet a tudósítással, mely 
szerint az előkészületek folynak. Már 
pedig az előkészület mindig lázasan 
folyik, igy mondták ezt talán a para­
dicsombeli bal előtt is Az előtáncos 
aztán rohan tovább. Beleütközik az 
emberekbe, nem veszi észre az isme­
rőseket, éjjel-nappal rendez, minden 
zsebe tele van Írással, levéllel, meghí­
vóval s minden második napon meg­
jelenik a lapokban a kommüniké, hogy 
• aki vélctlcnségből nem kapott meghí­
vót s arra igényt tart, forduljon hozzá.« 
Néha fiakkeron megy, de ott is olyan

izgatott, hogy majd kiugrik a kocsiból. 
Ili ismerősök udvözlik, gyorsan végez 
velük.

Pa, szervusz, sietek, gyűlésünk
van !

Az előtáncos igy népszerű lesz, 
róla beszélnek a zsurokon, viszont ő 
tar fel száz apró részletet a készülődő 
szenzációkról. \ égre átmegy a köztu- 
da ba hogy nélküle nincs bal, mert 
az sohasem szokott sikerülni, a me­
lyikbe nem avatkozott bele az ő keze. 
Sóhajtoznak is olyankor:

— Hja mennyivel más volna, ha 
ő csinálta volna! Milyen fényes volt a 
múltkori is 1

De egyszer véget ér az ö kuzkö- 
dése s ez a bal napján történik meg, 
a mikor beteggé táncolja magát s össze­
áll tja a névsort, mert más úgy sem 
értene hozzá. Itt ismerni kell a közön­
ség minden rétegét, különben nem si­
kerül. Másnap következik a bal meg­
beszélése s rendesen lányos házaknál 
gyűjti a babért, nyeli a sok dicsérő 
szót, a mi csak az ő fényes talentu­
mát tolja előtérbe. Aztán hozzáfog a 
következő mulatság rendezéséhez, mert 
hát végtére is csak kell valamit csi­
nálni !

És ekkor kezdődik élűiről a ren­
dezési láz — egészen hamvazó szer­
dáig, mikor a bünbánat hamuját hinti 
fejére ő is, egyben belekezd egy ma­
tematikai művelet megoldásába, a mely 
különbje számlák és váltók összege­
zéséből áll De mindez mellékes, csak 
a népszerűség legyen állandó s fényes 
rendezői talentuma ne szenvedjen csor­
bát. x

*** Az izr. nöegylet hálja. A sá- 
toraljaujhelyi izr. nőegylet balja min­
denkor a farsang egyik legsikerültebb 
estélye szokott lenni. Ebből a régi jó 
hírnevéből merítette ez évben is a si­
ker biztosítékát már jóelőre. És a 
szombati est fénye, a hálózó közönség 
impozáns részvétele bizonyította, hogy 
az előlegcs reménykedés bevált min­
denképpen. A rendezőség nagy buzgó- 
sággal mindent elkövetett, hogy az 
estél)- az idei farsang emlékezetes szép 
attrakciója legyen. 9 óra után a fény­
ben úszó színház, fényes, előkelő kö­
zönséget üdvözölt és ami éppen ritka­
ság szokott lenni ezúttal táncosokban 
sem volt hiány. Folyt a keringőzés, a 
jókedv a szupéig, amikor már valóság­
gal ki-kitört a farsang behém jóke­
délye. Az asszonyok szépek voltak, a 
táncosok faradhatatlanok és ezzel a 
siker természetesen csak teljes lehe­
tett. A színpadon fehérített asztalnál 
a vármegye notabilitásainak szine-java 
gyönyörködött és mulatott a -pompás 
est jó hangulatán. Tudósítónk a jelen­
volt hölgy közönséget a következőkben 
jegyezte fel;

Asszonyok: Ambrózy Nándorné, 
Adler Vilmosné, Bariss Árpádné, Bet­
telheim M irtonné, Blum Arthurné 
(Tolcsva), Breiner Hcrmanné, Dókus 
Gyuláné, Éhlert Gyuláné, Fleiszner 
Frigycsné, Fried Samu dr -né, Feny­
vesi Samuné. Friedman Ármin dr.-né, 
Gutman Mó- né (Luka), Goldblatt Mórné 
(Sárospatak), Hönsch DezsÓné, Haas 
Bertalan dr.-né, Juhász Jcnőné, Kun 
Frigyeséé, Kellner Soma dr,-né, Keleti 
Jcnőné, Ligeti József dr.-né, Magazi­
ner Antalné, özv. Nagy Béláné, Ro­
senthal Sándor dr.-né, Roth Bernáthné, 
Reichardt Salamon dr.-né, Szcpessy 
Arnold dr.-né, Szőliősy Arthur dr.-né, 
Schön Sándorné, Teich Zsigmondné, 
Werner Miksáné, Widder Gyuláné, 
Zinner Henrikné és Zinncr Adolfné.

Leányok : Ambrózy Margit, Bet- 
tclhcim Laura, Boruth Jolánka, Evva 
Irénke (Tállya), Evva Mariska, Gold- 
blatt Mariska (Sárospatak), Grossmann 
Regina, Hönsch Icza, N így M.itgitka, 
Rcmcnyik Leona (Heves), Szcpessy 
Paula, Szőliősy Paula, Schwarcz Elza, 
Zinncr Jolánka, stb.

Kiadja : Éhlert Gyula,



Vasúti monoi rend.
Érkezik Ujhelybe :

Budnpi'st triói 
Heggel vegyes v. postával 0
Délután gyors v. postával 
1 lélután személy v. 

ite gyors v. postával
/űissn t'rlól

Heggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 

te vegyes v. postával

íeggel személy v.
Délután személy v. postával 
Kste vegyes v. postával

triói.Csap
Heggel gyors v. postával 
Délelőtt személy v. postával 
Délután gyors v. postával 
Kste vegyes v. postával

rf

4. okiul

C
Indul Ujhelybol :

Budiiprst trie
Reggel gyors v. postával 
Délután személy \
I >élután gyors v. postával 

;te vcirves v. postával
h'itssn frh

ura perc 
óra ío peri 
óra 02 peri 
óra 10 peri

ura 00 perc 
óra In peri 
óra .‘12 peri

Heggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Kste személy v. postával

3/ezo- Liiborr/.
óra 00 peri 
óra 35 peri

Heggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 

;te szemelv v.
Csap h‘l(

postával 
postával 
v. postái

óra dl) peri 
óra 10 peri 
óra OO peri 
óra 40 peri

Heggel vegyes \ 
Délután gyors v 
Délután szeméh

r\1 ns

‘v‘
-

•, Vu.v

•nr»S*W.
•...... •• ■>
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ura
óra
óra
óra

porc.
perc.
pere.
pere.

óra
óra
óra

perc,
perc.
perc.

Mr/.ó-Lnhoi'c/. triói
óra
óra
óra

13 perc.
30 perc.
31 perc.

JCoröókat
használt petvolcumosat, olajosat, 
kátrányosat vásárol a legmaga­
sabb napiár mellett az első sá­
toraljaújhelyi petróleum-finomító 

részvénytársaság.

Kátrány
0 

11
óra
óra
óra
óra

o 1 perc. 
53 perc. 
41 perc. 
50 perc.

szőlőkaró bevonására ős egyéb 
czélokra jó minőségben méter­
mázsánként 6 koronáért kap­
ható az első s.-a.-újhelyi petró­
leum finomító részvénytársa­

ságnál.
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tűzkár elleni biztosítására 1 0 a

járadék biztosítások felvételére Wi
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az Első Magyar M rn Társaság
ixg*yxxölizsége

S.-A.-UJHELYBEN, a „Zemplén“ kiadóhivatalában.

Ferii- s míl felső ruhák iívcsvIllsztHásn a Ivirolrsiihhan eszküzollHiiek. |

Ruhamosó és tisztitó intézet megnyitás.
Van szerencsém a helybeli, valamint a vidéki n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy a bárt Iái fürdőből visszaérkezve, 
a főtéren a Szakácsi-féle ezukrászda udvarában lévő és a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett

mosó és tisztitó intézetemet
folyó szeptember hó 10-én újból megnyitottam és működésemet 
egészen uj felszereléssel újból megkezdem.

I'vny% lisa lásiili « /.után amerikai 1 vnyvsilft gépeim n 
fognak <szko/.olt«‘tni.

Minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy úgy mint 
eddig, ezután is a nagyérdemű közönség becses pártfogását ki­
érdemeljem.

Mosó és tiszti tó intézetemet a nagyérdemű közönség be­
cses figyelmébe ajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel
3C AlÓSI 2sáT,

fő-iitcza Maas-Ivlv ház.

Ilnzool mosott IVIirrnvoiilvk \asalasa vlfogadtalik.
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Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.-
p Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
jj) terjedő

*
*
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ti fül

V

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

Satoraljn-Ujludy, nyomatott :i »Zemplén« könyvnyomtató intézetében.
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